

她比亲人还要亲

——记区第四届“十佳护士”、兴泰卫生院护士长徐兴莉

本报记者 李晓倩



李晓倩 摄

“我们定期为敬老院的30多名老人体检,进行健康指导。”日前,记者到兴泰卫生院采访时,护士长徐兴莉刚从敬老院体检回来。忙得满头大汗的她,脸上挂着欣慰的笑容:“基层老年患者比较多,需要给予他们更多的关爱。”

从事护理工作以来,徐兴莉二十一年如一日辛勤付出,做到让患者满意、家属放心、同行称赞,被誉为比亲人还要亲的好护士。

乡镇卫生院的护理工作

杂、乱、繁、重,不少同事逐渐跳离农村或转岗,徐兴莉始终坚守岗位,成为一名雷打不动的“留守护士”,丈夫和孩子都在姜堰城区,她每天两地来回奔波。去年秋季的一个下午,一名农妇喝农药轻生,邻居发现后,立即将其就近送往兴泰卫生院。经抢救后,农妇病情稳定,医生建议其转诊上级医院接受进一步治疗。但是,农妇死活不愿意去。当时恰好到了下班时间,徐兴莉主动留下来照顾患者。持续观察3个小时,

确定患者病情没有变化,向值班护士交待好相关注意事项后,徐兴莉才伴着星月匆匆往家赶。

在镇敬老院工作的一名老人常年患有慢性阻塞性肺病,发作时呼吸困难,一年要住上三四次院。老人无儿无女,住院期间无人照应。徐兴莉得知这一情况后,默默承担起照顾他的工作。她一日三餐送到老人床头,帮老人打水、买东西,陪老人聊天,为他讲解养护知识,纾解他的情绪,帮助老人尽快恢复身体。老人出院后,她隔三差五前去探望,帮助老人解决一些力所能及的问题,提高老人的生活质量。老人心中十分感激,想要赠送一些财物给她,但都被她婉言谢绝了。

几年前,三里洋村有一个小女孩被查出患有白血病,急需输血。当时由于交通不便,女孩家中又贫困,无法立即输血。了解到自己的血型 and 患者一样时,徐兴莉主动挽起袖口,献上了300毫升的鲜血,解了燃眉之急。多年来,

徐兴莉已累计无偿献血4200毫升。她还申请成为了一名造血干细胞志愿者。

“护士长人特别好,无论是白天还是黑夜,只要我们有困难,她都是随叫随到。”护士丁泽蓉对徐兴莉推崇备至。她告诉记者,一次一名小女孩腹泻脱水,血液循环不良,输液时总是穿刺不上,她打电话向徐兴莉求助。值完夜班,正在回家路上的徐兴莉了解情况后,二话不说立马赶回医院。经验丰富的她,一边温声安抚小女孩,一边摸准血管,一次性穿刺成功,使小女孩得到及时救治。

爱岗敬业、富有爱心的徐兴莉,今年5月被评为区第四届“十佳护士”。面对荣誉,她十分淡定:“护士的基本职责就是要一心一意服务患者,我将不断努力提升自己的专业技能,为基层患者提供更好的服务。”

区第四届“十佳护士”
风采录

市二医多形式开展 世界母乳喂养周 宣传

本报讯(特约记者 慧澜)今年8月1-7日是第27个“世界母乳喂养周”,泰州市第二人民医院多形式开展宣传活动。

该院产科护士采用图片宣传、模型展示和真人演练的方式向孕产妇及家属讲解女性乳房的构造、新生儿出生后胃容量的改变、正确的母乳喂养姿势等知识;产科教学秘书面向广大孕产妇进行母乳喂养知识授课,讲解母乳喂养对准妈妈和宝宝的好处,现场解答喂养方面的疑问;医务人员为门诊楼前张贴母乳喂养宣传海报、悬挂横幅、设置咨询台,向群众发放母乳喂养宣传资料和小礼品,对存在的母乳喂养问题细心评估、耐心解答,深受群众欢迎。

姜堰中医院 落实区委全会精神

本报讯(通讯员 亚雯)8月9日,姜堰中医院召开会议,传达学习区委十二届五次全会精神。

会上,院党委书记、院长钱承美学习了区委书记李文斌所作的《解放思想 砥砺前行 凝聚起干事创业争先赶超的强大合力》工作报告。

钱承美要求全体人员提高政治站位,加强党建引领,坚持务实担当,坚持科学谋划,精准服务;大力弘扬姜堰骨气、姜堰志气,持续加强医院内涵建设,提升医院外部形象、内部管理、医疗质量、医德医风建设,引领医院高质量、持续发展;自觉把思想和行动统一到区委全会精神上来,深学笃行,创新作为,切实把区委全会精神转化为加快医院健康发展的强大动力。

里华卫生院邀专家 开设“三合理”知识讲座

本报讯(通讯员 王小萍)日前,里华卫生院举办医疗“三合理”知识讲座,特邀泰州市第二人民医院支农专家高峰主讲。

讲座中,高峰针对医疗服务中合理检查、合理治疗、合理用药及规范收费作了详细讲解,并提出三点遵循原则:遵循优质、高效、安全、便捷、经济的服务原则,严禁诱导病人过度医疗;严格执行首诊负责制和因病施治的原则,做到检查、治疗、用药与疾病相符;遵循开具的药品及检查如实记录在门诊病历或住院医嘱上的原则。

此次讲座强化了医务人员的法律意识、质量意识和服务意识,加深了他们对“三合理”的认识。

洪林卫生院党员 参观黄桥战役纪念馆

本报讯(通讯员 袁德兰)8月9日,洪林卫生院组织党员代表前往新四军黄桥战役纪念馆参观学习,接受革命传统教育。

活动中,党员们依序参观8个专题展厅,认真聆听革命事迹讲解,深刻领悟早期共产党人的首创精神、奋斗精神和奉献精神,进一步坚定了理想信念,增强了责任感和使命感。

大家还面对党旗重温入党誓词,纷纷表示,在今后的工作中牢记初心、立足岗位、砥砺前行,争做“四个合格”党员。

溱潼人民医院 警示教育廉洁行医

本报讯(记者 李晓倩)8月14日下午,溱潼人民医院召开“牢记初心 廉洁从医”警示教育大会,区纪委监委第一派驻纪检监察组副组长刘丽应邀参会。

会议组织观看了警示教育专题片,通报了该院一起非法收受合作方回扣案例,要求广大干部职工认真反思、全面总结,进一步提高思想认识,增强廉洁自律意识,真正做到不忘初心、廉洁行医。

刘丽希望医务人员认清形势,把好主体责任落实关;认清风险,把好廉政风险防控关;认清幸福,把好廉洁纪律底线关。



日前,张甸中心卫生院组织医护人员走进孤寡老人和特困家庭开展义诊,详细了解患者的饮食起居情况,为他们提供高温天气健康处方。图为医护人员为特困家庭患者量血压。
颜禹铭 宋祥进 摄

城中社区卫生服务中心义诊慢性病患者

本报讯(通讯员 戴金凤)8月14日上午,区城中社区卫生服务中心组织医务人员到罗塘街道城东村开展“携手慢性病防控 守护百姓健康”主题宣传义诊活动。

活动现场,医务人员

免费为村民进行量血压、测血糖、心肺听诊等检查,耐心解答村民的各类健康疑问,给予生活方式健康指导,发放健康宣传资料。内科医师还向村民重点讲解中老年人常见慢性病的预防和治疗方法,对

慢性病患者有针对性地开展个体化健康教育,让大家了解基本疾病常识和养生保健知识。

此次活动增强了村民的自我保健能力,提升了他们的健康获得感,深受好评。

白米卫生院为优抚对象提供健康服务

本报讯(通讯员 朱玲)日前,白米卫生院开展双拥系列宣传活动,大力营造“军爱民、民拥军”的氛围。

该院通过电子显示屏积极宣传拥军爱民政策,营造双拥的浓厚氛围;组

织医疗护理团队、志愿者走访慰问伤残军人、退伍老兵家庭,给他们送去慰问品;对优抚对象开展健康咨询、健康指导及家庭医生签约服务。

在老兵家中,医务人员

为老兵量血压、测血糖,详细询问健康状况,对咨询的问题耐心解答,同时进行健康知识宣教和指导,鼓励他们保持年轻的心态,积极参加丰富多彩的文体活动,加深军民感情。

淤溪卫生院 开展家庭医生 签约服务培训

本报讯(通讯员 赵鑫权)8月8日,淤溪卫生院开展规范国家基本公共卫生服务暨家庭医生签约服务培训。

此次培训对该院上半年公共卫生服务存在的不足进行了详细分析,并就镇村一体化管理、基本公共卫生服务项目及家庭医生签约服务三方面内容作培训。

该院要求各健康服务团队对照相关规范,对年中公共卫生工作检查中发现的问题进行整改落实,切实提高家庭医生的服务能力和水平。